

A szerbek visszasírják a magyar bírakat.

(A Szeged sajtó tudósítójától.) A szerb parlamentben most tárgyalják az 1924-25. évi költségvetést s ennek során, az igazságügyi tárca tárgyalásánál, mindennél világosabban tetszett ki az a rendszer, amely sehogysem válik inyére a lakosságnak. A szónokok kifejtették, hogy a szerb büntető törvények nem modernek, még mindig a Milos király idejéből való btk. van érvényben, sokfelé pedig az osztrák büntető kódex. Nincs teljes bírói függetlenség, amit a bírák gyakori áthelyezésével és nyugdíjazásával bizonyítanak a szónokok. Az öt különféle jogterület egységesítésére nézve nem történt semmi, az igazságügyminiszter csak a szekvesztrumokkal foglalkozik. A király nevében Sarajevóban, vagy Ujvidéken hozott ítéleteket Belgrádban nem lehet végrehajtani. A peres eljárás drága. Egy válópör megindításához 650 dinár szükséges.

— A legközelebbi nemzetközi igazságügyi kongresszusra — mondta dr. Szekulics Milán képviselő — ki kell küldeni az igazságügyminisztert, adjon ott számot arról, hogyan egyeztetett bele a legszentebb emberi jog, a védekezés jogának, illetékfizetéshez való kötésébe.

A bíróságok lassu működése egy új gazdag

ország kifejlődésére vezet. Vagyos emberek pénz- és áruhitelt vesznek igénybe azzal a biztos tudattal, hogy nem fizetik meg idejében. A peresített összeg után csak öt százalék jár, az ítéletre pedig négy évig is el lehet várni.

A bíróságok túlterheltségére nézve érdekes példát hoztak fel. Ujvidéken a híres *Dungyerszky* nábob felgyújtotta a vetését, mert a földjeit dobroylácoknak osztották ki. *Dungyerszkyt* ezért statáriális bíróság elé állították, de a bíróság leszállította a maga illetékességét. A rendes bíróság előtt már négy éve folyik a vizsgálat. Vannak vajdasági bíróságok, ahol csak egy bíró dolgozik, akinek 3000 aktát kell elintéznie. Viszont a bírák rangbeosztását még mindig nem végezték el.

— A bíróhiány megoldása az volna — folytatta Szekulics, — ha visszavennék az elbocsátott magyar bírakat. Vannak érdemes régi bírák, akik jól ismerik az államnyelvet, szívesen visszatérnének s ezzel nagyon megjavulna az igazságszolgáltatás.

Beszédét tiltakozással végezte, követelve, hogy politikai bűncselekményekre ne lehessen halálbüntetést kiszabni. Épp így túl sok a királysériési pör és igazságtalanság, hogy három és fél év legyen ezért a büntetés.

Szabadrábra helyezték Martonosi Ferencet.

(A Szeged tudósítójától.) Vasárnap részletesen beszámolt a Szeged elsőnek arról az állítólagos huszonötmillió koronás zsarolási kísérletről, amely azóta is izgalomban tartja az összes szegedi paprikatermelőket és paprikamalmosokat. *Abrahám József* malomtulajdonos tett ugyanis feljelentést *Martonosi Ferenc* joghallgató paprikaellenőr ellen, még mielőtt *Martonosi* elkészíthette volna jelentését az *Abrahám* malomban tapasztalt állítólagos szabálytalanságokról és még mielőtt benyújthatna volna ezt a Gyógynövénykirendeltség vezetőjének. A rendőrségen — *Abrahám* tanuinak meghallgatása után — őrizetbe helyezték a jóniszemű fiatal embert, aki csupán kötelességét teljesítette a malomban. A rendőrségi iratokban azonban szó volt arról az ötszáz ezer koronáról is, amelyet *Martonosi* vallomása szerint, állítólag *Abrahám* kínált föl a fiatal paprikaellenőrnek. A rendőrségi kihallgatások után *Martonosit* szonnal átkísérték az ügyészség fogházába.

A vizsgálóbíró nagyirányú elfoglaltsága miatt, csak kedden este tudta kihallgatni *Martonosit* és már ekkor látszott, hogy a vád tarthatatlan arra, hogy a fiatal embert továbbra is fogva

tarisák. *Dr. Nagy Géza* ügyész még a kihallgatás előtt, a rendőrségi iratok alapján, indítványozta *Martonosi* előzetes letartóztatását. A vizsgálóbíró azonban alig hallgatta ki részletesen a fiatal embert, még sor sem került azoknak a tanuknak kihallgatására, akiket *Martonosi* védője, *dr. Lugosi Döme* jelentett volna be és akik kétségtelenül igazolták volna a vád tarthatatlanságát, elrendelte *Martonosi* szabadrábra helyezését, mivel a zsarolásra csak igen kicsi és tarthatatlan gyanúok vannak. Az ügyész azonban ezt a végzést fölfolyamodtia és fönntartotta az előzetes letartóztatási indítványát. Így az ügy a vádtanács elé került, ahol szerdán délelőtt helybenhagyták a vizsgálóbíró szabadrábra helyezéséről szóló végzését és így *Martonosi Ferenc* szerdán délben már el is hagyta az ügyészség fogházát.

Egyébként jogász, körökben élénk feltűnést keltett az a tény, hogy az állítólagos megvesztegetési ügyben eljárás indult *Martonosi Ferenc* ellen, míg nem indult meg az eljárás az állítólagos megvesztegető ellen, holott megvesztegetés miatt nemcsak a megvesztegetett, hanem a megvesztegető ellen is le kell folytatni az eljárást.

Hírek

III/13. Csütörtök. Róm. kat. és protestáns Szabinsz. + Gör. kat. Nicefor. Nap kel 6 óra 19 perckor, nyugszik 6 órakor.
 Meteorologiai intézet időprognózisa: Változékony, hideg idő várható, helyenként kisebb havazással.
 Somogyi-könyvtár nyitva d. e. 10-1-ig, d. u. 4-7-ig.
 Múzeum nyitva d. e. 10-1-ig.
 A színházi előadás fél 8 kor, a mozi előadások 5, 7 és 9 órakor kezdődnek.
 A gyógyszerárak közül szolgálatot tartanak *Frankl Antal* Szentgyörgy-tér (telefon 118), *Zakár Sándor* Valéria-tér (telefon 695), *Temesváry József* Dugonics-tér (telefon 793), *Salgó Péter* Mátyás-tér (telefon 296), *Moldvány Lajos* Újszeged (telefon 846).

— **Az árvíz évfordulója.** Szerdán, az 1879-es szegedi árvíz évfordulóján, délelőtt 10 órakor istentisztelet volt a rókusai templomban. A misén megjelent a polgármester vezetésével a városi tisztikar. Az istentiszteletet *Breisach Béla* apátkanonok celebrálta fényes papi segédlettel. *Baligó* hagyományos árvízénekét *Zámbo* kántor énekelte. Az árvíz évfordulóján nyílt meg a kultúrpalotában *Móra Ferenc* igazgató által rendezett *árvízkiállítás* is, amelynek keretében nagyon sok olyan árvízi emlék került közszemlélére, így az egykori eredeti fényképfelvételek is, amelyeket a város közönsége eddig még nem láthatott. A kiállítás ünnepélyes megnyitása nagy érdeklődés mellett folyt le.

— **Halálozás.** *Pártos Sándor* földbirtokos, a Kúbekházi Takarékpénztár Részvénytársaság igazgatója 53 éves korában, hosszas szenvedés után elhunyt. Nemrégien telepedett meg a városban, de nemes jó szívével hamarosan sok jóbarátot szerzett, akik mélyen sujtott család-

jának gyászában fájdalmasan osztoznak. Özvegye és két gyermeke gyászolja. Elhunytáról a pénzintézet is adott jelentést, amelynek vezérigazgatója és alapítója volt. Temetése 14-én lesz. A temetés pontos idejéről legközelebbi számunkban közölnek értesítést.

— **Dr. Pálffy József — kormányfőtanácsos.** A kormányzó a miniszterelnök előterjesztésére *dr. Pálffy József* nyug. árvaszéki elnök, volt országgyűlési képviselőnek, jelenleg a szegedi ipartestület titkáranak a közélet terén kifejtett érdemes tevékenysége elismerésül a m. kir. kormányfőtanácsosi címet adományozta.

— **Rendelet a gyógyszerárakról.** A népjóléti miniszter a hivatalos lapban rendeletet tett közzé, amely elrendeli, hogy a jövőben a gyógyszerárakat megberbeadni nem szabad. A rendelet a már megberbeadottakat 1925 október 1-ig méltányossági okokból elismeri. Azonban a kezelés alatt álló gyógyszerárak vezetését a tulajdonos három hónap alatt köteles átvenni. Amilyen helyes intézkedés ez, olyan sérelmes az a része, hogy a patika vezetésével a tulajdonoson kívül más gyógyszerész meg nem bízható. A gyógyszerárak ügyét a gyógyszerészek véleménye szerint rendelettel nem lehet megoldani.

— **Élelmiszerek szabad kivitele.** A pénzügyminiszter a földmívelésügyi miniszterrel egyetértőleg rendeletet adott ki a kiviteli tilalom alatt álló áruk jegyzékének újabb módosításáról. Ki lehet majd szeptember 1-től vinni buza- és rozsörleményeket, lisztet, baromfit és mindenféle élőjóságot kiviteli engedély nélkül. Ezüst cigarettatárcák Fischer Testvéreknél.

A Devizaközpont közli, hogy 100 takarékkorona árfolyama egyenlő 117 papirkoronával.

— **A szociáldemokrata párt március 15-i ünnepe.** A szociáldemokrata párt szegedi szervezete — a szokáshoz híven — a magyar szabadság ünnepét fényes külsőségek között ünnepli meg. Értesülésünk szerint március 15-én este a Munkásothonban nagyszabásu ünnepélyt tartanak, amelyen szerepelnek a legkiválóbb szegedi írók és művészek s a párt szónoka ismertetni fogja március 15-ének jelentőségét.

— **Adófelszámolási tárgyalások** i. hó 13-án, csütörtökön: Az I. számú bizottság a kamara épületében a következők felebbezeit tárgyalja: *Kovács László* Margit-utca 8, *Bacsa Pál* Margit-utca 28, *Várkonyi Mihály* Szücs-utca 14, *Lakos Dezső* Szent István-tér 2, *Menzl Izidor* Margit-utca 26, *dr. Iritz Samu* fogorvos, *Berényi János* Zerge-utca 26, *Jónás Ernő* címfestő Polgár-utca 8, *Hoffmann Ignác* Honvéd-tér 8, özvegy *Tóth Lajosné* Madách-utca 1, *Friedmann Ferenc* Vadász-utca 4, *Svejda Lajos* Pécskai-utca 10, *Hamar József* Pécskai-utca 10, *Jakobovics Emil* Maros-utca 24, *Lovász Dezső* Kossuth Lajos-sugárút 27, *Karsa Péterné* Bethlen-utca 2, *dr. Kelemen Dezső* ügyvéd, *Lengyel István* Lechner-tér 9, *Vári Dániel* Vitéz-utca 20, *Eördögh István* Londoni-körút 8, *Szécsi András* Mars-tér 18, *Belányi Dezső* Dugonics-tér 7, *Benák Lipót* Pillich-utca 12, *Pintér Károly* Bethlen-utca 20, *Juránovics Ferenc* Deák Ferenc-utca 25, *Czövek Gyula* Tisza Lajos-körút 68, *Sári István* Bástyá-utca 7, *Neumann Gyula* Dugonics-tér 8, *Szigeti Róbert* Zászló-utca 2, *Kószó István* Boldogasszony-sugárút 19, *Hegedüs Béla* Szent György-tér 1, *Kojits Milán* Fodor-utca 34, *dr. Lukhaup Miklós* ügyvéd, *dr. Pollák Ella* orvos Dugonics-tér 11, özvegy *Kertész Ferencné* Lechner-tér 4. A II. és III. számú bizottság a meg nem felebbezett adóteleteket vizsgálja felül.

Vizvezetékét Feketénél készíttesse. Telefon 10-72. 87

Telefon: **Korzó Mozi** Telefon: 455. Pénztár 1185.
 Március 13-án, csütörtökön
Csak egy napig! Csak egy napig!
Elsárgult levelek.
 Négy igaz történet egy rendőrtiszt naplójából 5 felvonásban.
 Főszereplők:
Ottó Gebühr, Fridrich Kühne, Fritz Kortner, Somlay Arthur, Huszár Pufi.
 Egyidejűleg:
Hamar egy nadrágot.
 A legsikerültebb Bimbuta-burleszk 3 felvonásban.
 Előadások kezdete: 5, 7 és 9 órakor.

Takarékkorona-befételek
 előnyös kamatozással úgy könyvecskére, mint folyószámlára elfogad a
Szegedi Leszámitoló és Pénzváltóbank R.-T.
 KÁRÁSZ-UTCA 10. 490

Mielőtt vásárol, győződjön meg, hogy ma is legolcsóbban kapja a legjobbat
CIPŐT Robitsek és Társa
 cipőüzletében, Feketesas-utca 16. 415

A „SZEGED-ET TÁMOGATJA, HA NYOMTATVÁNYAIT A DÉLMAGYARORSZÁG NYOMDÁBAN ÁLLIT. TATJA ELŐ

MÁST KAP!
 HA NEM KÉRI HATÁROZOTTAN A CSIKÓFEJES
FEKETE CLUB
 SZIVARKAPAPIRT
 950